

ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ
БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

БОР,
ДЕЦЕМБАР 2004.
ГОДИНА XV, БРОЈ 1974



ЧЕСТИТАМО БОЖИЋ И НОВУ 2005 ГОДИНУ СВИМ ГРАЂАНИМА БОРА

Поштовани суграђани, браћо и сестре, желимо Вам здравља, среће и успеха у предстојећој 2005. години.

Радикали Бора ће и у наредној, као и свим претходним годинама дати све од себе да заштите интересе грађана.

Дубоко смо убеђени да ће актуелно општинско руководство изневерити очекивања бирача јер је очигледно да владајућа коалиција није у стању да се носи са нагомиланим проблемима који оптерећују житеље општине Бор.

РАДИКАЛИ ИМАЈУ РЕШЕЊЕ

РТБ БОР - Ход по ивици амбиса

Град Бор створен је на темељима борског рудника. Захваљући РТБ-у, 70-их и 80-их година прошлога века Бор је био један од најперспективнијих градова у Србији, у који су се сливале реке досељеника у потражи за квалитетнијим животом. Наш град им је бољи живот заиста и пружао, пре свега запошљавањем, солидним зарадама и решавањем станбеног проблема.

Међутим, увођењем санкција, почетком 90-их, почиње урушавање комбината који је до тога времена представљао прави гигант. Треба међутим рећи, да је и у условима ратне производње 1999. године, произвођено више бакра него што је то сада случај. До драстичног пада производње долази после петооктобарских смена, када на кључна руководећа места долазе неспособни кадрови локалних партија некадашњег ДОС-а.

Нажалост, садашња Влада Републике Србије, што намерно, а што из незнања, одлаже решавање проблема РТБ-а. У међувремену, грађани Бора остају без запослења, а они који "одлазе на посао" примају смешно мале плате од којих себи и својим породицама не могу обезбедити ни егзистенцијални минимум. Због тога, многе породице напуштају наш град, који сада има значајно мање становника него што је то био случај пре десетак и више година.

И проблем РТБ-а, као уосталом и многа друга нерешена питања, мораће да сачека долазак радикалске власти. Наша Странка има програм којим је могуће решити већину проблема који тиште не само запослене у Рударско-топионичарском комбинату, већ и њихове породице, као и све житеље нашега града. Уосталом, овај је програм више пута предочен нашој јавности са скупштинске говорнице од стране народног посланика СРС Бранислава Ранкића.

СА РАДИКАЛИМА ДАНИ РТБ-а НИСУ ЈОШ ОДБРОЈАНИ

„Чудно“ гласање у Скупштини општине Бор

На другој, редовној седници Скупштине општине Бор, одржаној 09.11.2004.год., одборничка група СРС је предложила да Скупштина упуту захтев Министарству финансија - сектору за буџетску инспекцију, да пошаљу инспекторе у нашу Општину ради испитивања законитости коришћења буџетских средстава у периоду од 2000. године до конституисања садашњег скупштинског сазива.

Други предлог радикала је био да скупштина затражи од Агенције за приватизацију да се достави на увид Скупштини целокупна документација која се односи на до сада приватизована предузећа у нашој Општини.

Приликом гласања о ова два предлога, станке на власти су, гласајихи против истих, показале страх од било какве контроле. Самим тим је јасно да се иза оваквог њиховог става крију могућа злоупотребе везане како за процес приватизације, тако и за ненаменско трошење буџетских средстава.

Намеће се питање да ли владајућу коалицију уједињује програмска сличност, или можда много више од тога заједнички интерес да се прикрију неки незаконити поступци у општини Бор, везаних за предходни период.

Српска радикална странка обећава да ће у Скупштини општине Бор преко својих одборника, бескомпромисно инсистирати на поштовању законитости и на захтеву да владајућа коалиција грђанима Бора о свим својим активностима редовно подноси рачун.

СРПСКИ РАДИКАЛИ УМЕЈУ, ЗНАЈУ И МОГУ

Духовност и школа

У наше време када духовни именују све од езотеричног до спиритуалног, тешко је објективно оценити садашњи тренутак у светлу праве духовности, која се темељи на 20 векова живог предања цркве.

Елем, четири године предаје се веронаука у основним и средњим школама наше општине. Број полазника обухвата око 30% ученика. Из године у годину повећавао се интерес за поменути вид изборне настане, али с обизом на наше културно, историско и верско наслеђе одазив је, ипак, и даље релативно скроман.

Оно што свакако треба похвалити јесте чињеница да млади у све већем броју учествују у црквеним богослужењима, храмовној слави и духовних трибинама.

Локална телевизија је отворена за потенцијалне наступе свештеника и вероучитеља, али, нажалост, овај медији говори о црквеним празницима мешајући изворно и народно, обредно и духовно.

Мало је примера, осим Савиндана, када свештеници улазе у школе. На зидовима наших школа више су приметни плакати у плаво-жутој комбинацији Европске Уније, постављени од припадника невладиног сектора. Изгледа да су неке невладине организације истински ментори и покретачи „проевропејске“ безбожне просвете, што попут корова израста након 55. година гашења Светосавске просвете, назидане на јеванђелским принципима и врлинама српскога народа.

Није нам жеља да житеље нашега града вратимо у српском славом обележени златни средњи век, већ апелујемо на то да су наша традиционалност и хришћанска породица старије и претежније од лажних хуманистичких памфлета инспирисаних релативистичкодемагошком реториком „Сороша“, псифолошких радионица и причаоница и ЈАЗАС-овим рекламним слоганима илустрованих сликама презерватива, који са зидова школа све више протерују Његоша, Вука, Св. Саву, и то у години обележавања 200-годишњице Првог српског устанка.

ДАЈ БОЖЕ ДА СЕ СРБИ СЛОЖЕ, ОБОЖЕ И УМНОЖЕ

Борско здравство на раскршћу

Када говоримо о локалном здравству морамо се суочити са сиромаштвом просечних грађана борске општине и њиховом, скоро искључивом, упућеношћу на државни здравствени сектор.

Примарна здравствена заштита у нашем граду остварује се преко Дома здравља. И управо на том месту сусрећемо се са евидентним мањком здравственог особља, нарочито лекара. Редови болесних људи у Служби опште лекарске праксе и у Служби медицине рада су огоржни. Чињеница да наши лекари опште праксе често морају да у смени прегледају и више од стотину људи сама за себе говори о могућем квалитету њиховог рада (за шта они сами нису одговорни).

Посебан проблем представља и то што је примарна здравствена заштита смештена, ако изузмемо сеоске амбуланте, искључиво у Дому здравља. Сматрамо да би се ефикаснија заштита може пружити, уколико би се примарна здравствена заштита делом дислоцирала у здравствене станице, тј. истурене пунктове ван Дома здравља. С једне стране, ово би смањило гужве у Дому здравља, а с друге основну здравствену заштиту учинило би доступној корисницима. Колика би олакшица била када би житељи Брезоника и МЗ Север имали своју здравствену станицу, са барем једним лекаром и сестром у препредневним сатима? И зашто не би поново оживеле школске амбуланте, које би највећи део проблематике здравственог типа везане за овај узраст решавале на најпогнијем месту за то?

Не мали проблем јесу сеоске амбуланте. Житељи неких села наше општине готово да не остварују здравствену заштиту на свом месту боравка. Требало би мотивисали не само лекаре, већ и друго здравствено особље да раде у селима. Да би се то постигло, треба обезбедити адекватан превоз и посебну новчану и другу стимулацију оном кадру који дуже време проведе са радом у сеоској средини (додела стана, специјализација, и остало). У решавању овог проблема требало би активно да се укључи и локална самоуправа.

Без сумње треба унапредити Службу хитне медицинске помоћи, као и пријемно-тријажни блок, који треба поставити на здраве темеље. Нији насрећније решење што у пријемно тријажној служби борске болнице често дежурају млади лекари са недовољно искуства.

Рад опште болнице треба побољшати у свим службама. Поред набавке апарата, треба обратити пажњу на лоше међуљудске односе у неким службама попут ортопедије, који до дана данашњег нису адекватно решени. Неславна дешавања, о којима је у више наврата писала дневна штампа, умањују углед и обарају реноме читавог Здравственог центра.

Не треба никако умањивати реалне заслуге претходних и садашње управе. Многе службе су у последњих 10-ак година опремљене модерним апаратима. Борски центар има хемодијализу, скенер, ендоскопију, лапараскопску хирургију... Одсек дечије психијатрије и развојне неуропсихологије има хоспитални део и једини је те врсте између Београда и Ниша. Тим пре зачуђује захтев за укидањем служби које нас издвајају у позитивном смислу од других центара, а који долази од искомпромитованог појединца, који је, на жалост, нашао места и у новој управи.

Због ситно-политиканског кадровирања у прошлости Бор је олако губио вредан здравствени кадар. То се више не сме дозволити. Српска радикална странка поржаће сваку иницијативу која за циљ има унапређење здравства у Бору, макар она дошла и од наших политичких неистомишљеника. Али, с друге стране указиваћемо и надаље на све што би требало мењати, на бескомпромисам начин својствен Српским радикалима. Захваљујући оваквом нашем ставу, све је више здравствених радника у редовима наших члановима и симпатизера.

Заштита животне средине

Један од узрочника загађивања животне средине је комплекс РТБ Бор. Саме индустријске отпадне воде са тешким металима и нерастворним једињењима, не само да загађују ток борске и кривељске реке, већ контаминирају реке: Тимок, део тока Дунава, те на крају Црно море. Становништво у околним сеоским местима око Бора, у приобаљу слива отпадних индустријских река, не може користити своје бунаре, као ни обрађивати земљиште због токсичних нивоа тешких метала и других супстанција.

Контаминација земљишта не потиче само од отпадних вода, већ и од прашине са јаловишта и осушених базена. Ветрови, носећи са собом прашину, контаминирају сам град и околна сеоска места. Обрадива земљишта у сеоским газдинствима постају кисела, а приноси на таквим земљиштима су мали, због чега остају ливаде непокошене и неупотребљиве.

Што се аерозагађености тиче, можемо рећи да концентрација сумпордиоксида у ваздуху премашује дозвољене границе, што је случај и са неким другим материјама, које чак и у незнатним количинама могу бити веома токсичне, тј. угрозити здравље људи. Аерозагађеност условљава појаву „киселих киша“, које својим дејством прже обрадиве површине и наносе огромну штету воћњацима и шумама. Прекомерна сеча шума и сама доприноси загађењу животне околине, променом микроклиме.

Чињеница је да општина Бор, с обзиром на локацију и природне ресурсе, може да користи широј популацији наше државе. Наш крај красе чиста изворска вода, ретки термални и лековити извори, ендемичне врсте биљног и животињског света, нарочито у резервату Дубашнице са кањоном Злотске реке. Када би се проблем загађивања адекватно решио, Бор би са својом околином могао да представља праву ваздушну бању.

Решавање питања загађења на територији општине Бор је изузетно комплексано. Оно превазилази могућности наше локалне заједнице, с обзиром да су за њега потребна велика материјална средства. Иако саме идеје у том смислу постоје код наших младих и амбициозних стручњака, који припадају разним областима, потребна нам је итекако новчана и додатна стручна помоћ државе Србије, али и међународне заједнице заинтересоване за решавање овога проблема.

СРС - ЗДРАВ ДУХ, ЗДРАВИ ЉУДИ У ЧИСТОМ ГРАДУ

Савет за питање локалне заједнице Општинског одбора СРС Бор

У нашој средини први пут је формиран Савет за питања локалне заједнице Општинског одбора СРС Бор. Исти је замишљен као стручно, саветодавно тело које разматра сва питања од интереса за живот и рад грађана наше општине. У састав Савета ушли су реномирани стручњаци, од којих је велика већина са ВСС, а међу њима се налазе и два доктора наука. У раду савета учествују не само чланови, већ и симпатизери наше странке. Савет је одржао неколико седница и иступио са једним саопштењем за јавност. Надамо се даљем његовом раду за добробит читаве локалне заједнице и упућујемо позив свим заинтересованим појединцима да помогну његово деловање, било узимањем евентуалног учешћа у његовом раду као чланови истог, било пружањем релевантних података на увид.



Оснивач: др Војислав Шешељ
Приредили: Општински одбор и Савет за питања локалне заједнице СРС Бор
Главни и одговорни уредник: Синиша Аксентијевић
Тешничко уређење и компјутерски прелом: Сашко Апостолов